

患病老人住养老院时猝死

吃馒头时突发意识丧失,家属和院方起争议

快到春节了,可市民赵先生说,他这个年不好过。原来,在2015年12月份,他父亲入住在济南苏氏康复老年公寓期间发生意外,因为一口馒头引发窒息死亡。老人在被送往养老院之前,患有脑血栓后遗症,吞咽功能也不好。家属认为,老人既然被送到养老院,养老院就有看护的义务,应该承担一定的责任。可直到现在,作为家属一方的赵先生和养老院方面还没协商出一致意见。

本报记者 李阳 实习生 王璐瑶



家属赵先生提供的养老院收据。 家属供图

律师>>

双方协调不成 可到法院起诉

事已至此,赵先生希望养老院能给自己一个说法,也希望协商出双方都能接受的一个结果。“我父亲的吞咽功能有障碍,我们家属是知道的。说到底,养老院至少应该承担一定的责任,我并不要求他们承担全部责任。”

赵先生说,他父亲每个月有近4000块钱的退休金,母亲也是靠他的退休金来生活。“父亲去世后,退休金就没有了,我母亲也没有了收入。她是肝硬化晚期,需要长期住院,吃药,每个月花费3000多元,而且这次受的精神打击特别大。”

几次沟通后,养老院同意给出的赔偿金额和赵先生的要求相差甚远。“起初,院方表示可以负担三分之一的丧葬费,我们没同意。到后来,说可以赔偿我们2.5万元。毕竟一个活人没了,我父亲也才64岁。这样的话,我没法给家人交代。”

山东新亮律师事务所王新亮律师表示,双方如果协调不成,赵先生可以到法院提起诉讼。“死者生前作为养老院的消费者,养老机构应对其尽相应的看护义务。虽然老人生前有病,但老人在看护期间出现意外,院方理应承担一定的责任。双方如果协调不成,只能到法院诉讼,至于责任比例的划分,法院会在综合考量后做出裁定。”

家属>>

入住不到一个月,老人吃饭被呛死

2015年12月2日,赵先生的父亲住进了济南苏氏康复老年公寓。说起为什么选择这家养老机构,赵先生说,他当初也做过一番考量。

“当时,我母亲在省中医住院,没法照顾我父亲。这家养老院离医院和我家都比较近,我就把老人送到这边来了。”赵先生说,当时他去养老院时,院方称对脑血栓后遗症的康复和护理很有经验,并且给他看了几个康复效果很好的老人。“我父亲有脑血栓后遗症,所以就选择了这家养老院。后来我母亲出院了,和父亲住在一起。”

赵先生给记者提供的一份收据显示,在第一个月,养老院收取

了2910元的费用,包括住宿费(含伙食费)、护理费和其他费用。赵先生说,他办理的是全护服务,服务内容包括给老人喂饭。

2015年12月24日,老人入住养老院刚二十多天,意外就发生了。上午11点多,老人在吃了一口馒头后,突然没有了意识,被紧急送往千佛山医院急诊内科。而12月24日当天,赵先生正好在外地出差,他突然接到母亲电话,说父亲在养老院出意外了。赵先生赶紧往济南赶,但还是没能见到父亲最后一面。医院的诊疗记录显示,“患者10分钟前进食过程中突发意识丧失”,老人为猝死,有既往脑血管后遗症病史。

院方>>

老人吞咽功能有障碍,自己吃下的馒头

1月20日下午,老年公寓负责人苏先生向记者表示,老人的死因是吞咽功能障碍引发窒息。该负责人称,院方在护理老人方面符合流程,房间内也有监控。“老人本来就有吞咽功能障碍,呛饭比较严重,我们告诉过家属这些事情,院方在老人出现意外后,也采取了一定的措施。”

该负责人称,因为老人呛得比较厉害,院方安排了经验丰富的护工长过去护理。负责喂饭的护工说,她曾告诉家属,老人在院里呛饭很严重。“我尽心尽力喂了,老人呛得很厉害,也告诉家属了。”

负责护理的护工表示,“那天我没喂他馒头,他手里拿着馒头,我喂的是菜。”和护工的说法一样,负责人苏先生说,因为老人的手能动,事发当天吃饭时是老人自己吃下的馒头。“家属并没有要求将饭打成糊状,因为这是要额外收费的。”得到这样的答复,赵先生认为,院方仍负有责任。

“引发老人窒息的馒头有3cm×3cm大,如果不是因为这么大的馒头,也不至于出现这种情况。养老院是专业的养老机构,护工既然在边上负责喂饭,就应该考虑到这个问题。”赵先生说。

济宁一丧偶男子微信上结识自闭症女孩,吹嘘可以治病

自称“有道行”,哄来澳门女孩上梁山

本报济宁1月20日讯(记者 岳茵茵 通讯员 刁爱华 孙宾)

24岁的澳门自闭症女孩,在微信上认识了济宁梁山30岁的男子杨某。杨某声称能为她治病,女孩陈某便于1月4日来找他,连续失联多日后,陈某的母亲报警,在梁山县公安局的配合下,高新区公安分局于24小时内便找到了女孩陈某。

女孩陈某几个月前在微信上认识了杨姓网友“感悟人生”,两人聊得很投机。陈某告诉杨某自己患有自闭症,杨某则称自己有些“道行”可以为她治病。1月4日,陈某趁家中无人离家出走,1月6日乘机抵达珠海,给网友杨某打电话说自己已经到了珠海,希

望他能来接她。随后,杨某从济宁坐飞机去珠海接陈某回到梁山。陈某说,在十几天的相处中,杨某对她很好,也曾带她去看病,并没对她造成任何伤害。

家人发现陈某不见了非常着急,可正在这时,陈某给妈妈尤女士打去了电话,称自己在山东济宁市。这之后,双方便失去了联系。尤女士立即赶到济宁,于14日上午,在济宁报案称自己患有自闭症的女儿与家人已失联多日。随后,济宁高新区公安分局洸河路派出所会同刑警大队立即对此事展开调查。济宁市公安局网安支队了解到,陈某可能在梁山县韩垓镇。15日,民警立即赶赴梁山。

经调查,民警发现,女孩陈某正是住在杨某的家里。杨某今年30岁,丧偶后并未再婚也没有女朋友。当两名民警以其他事宜为由来到杨某家中时,发现了年轻女性使用的物品和衣物。民警将它们拍照后给尤女士辨认,证实是陈某的随身物品。民警请陈某、杨某配合,将两人带回派出所。

陈某向民警讲述,整个事件都是她自愿的,杨某并没对她造成伤害,也没有限制她的人身自由。民警介绍,杨某的行为虽然不构成犯罪,却给陈某的家人造成了精神伤害,因此对他进行了批评教育。陈某的家人表示,不再追究杨某的责任。



民警向陈某询问情况。 通讯员 孙宾 摄

古法 胡姬花 花生油

胡姬花

古法榨油技艺

非物质文化遗产

正宗花生油 古法胡姬花

源自1918 精选上品大花生 传承古法工艺精髓



商标持有人: 嘉里粮油青岛有限公司 益海嘉里食品营销有限公司出品 地址: 上海市浦东新区光明路718号715室

* 源自1918, 是胡姬花商标持有人——嘉里粮油(青岛)有限公司地处青岛, 其历史可追溯到1918年。

团购热线: 褚女士18905326097 隋先生13361009699

